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         Raadsvergadering:  

         Registratienummer: 

 

 

Naam: G.C. Grob-Kobes 

Datum: 09 maart 2017 

Sector/team/teamonderdeel: SL Advies/* 

Telefoonnummer: 541961 

 

 

Collegevoorstel  
 

Onderwerp Vaststellen tarieven sportaccommodaties 

seizoen 2017-2018 

Advies 

Is er een uiterste behandeldatum? 

Bespreekstuk 

Ja, 30 mei 2017 

Hoofdopgave Sport, cultuur en recreatie 

Portefeuillehouder I.A.M. ten Seldam 

Openbaar  Openbaar 

Raadsvoorstel of raadsbrief n.v.t. 

 

Toelichting voor de openbare besluitenlijst: 
Jaarlijks stelt het college voor het nieuwe sportseizoen de tarieven vast voor het gebruik van de 

gemeentelijke sportaccommodaties. Komend seizoen worden de tarieven 2017-2018 voor de 

binnensportaccommodaties en zwembad vastgesteld conform het voorstel van het Sportbedrijf Almelo. 

De tarieven voor gebruik van de buitensportaccommodaties worden dit jaar niet geïndexeerd.  

 

Voorgesteld besluit 
1. De tarieven voor het gebruik van de gemeentelijk binnensportaccommodaties en het zwembad 

voor het seizoen 2017-2018 vast te stellen conform het bijgevoegde tarievenvoorstel van 

Sportbedrijf Almelo. 

2. De tarieven voor de buitensportaccommodaties vast te stellen conform bijgevoegde tarieven-

voorstel.   

3. De tarieven voor het gebruik van de gemeentelijke buitensportaccommodaties niet te indexeren, 

met uitzondering van een viertal tarieven. 

4. Deze vier tarieven zullen worden geïndiceerd volgens de door het ministerie van BZK jaarlijks 

vastgestelde indexcijfer. 

5. De kosten die gemoeid zijn met het afzien van indexatie (zijnde € 1.349,64) ten laste te 

brengen van de begroting sport en hierdoor ten guste te laten komen van de gebruikers van de 

gemeentelijke buitensportaccommodaties. 

6. Het Sportbedrijf te informeren conform bijgevoegd brief. 

 

Inleiding 
De tarieven voor het gebruik van gemeentelijke sportaccommodaties (voor zowel binnen- als buiten-

sportaccommodaties) worden jaarlijks vastgesteld door het college. De tarieven moeten begin juni 

bekend zijn omdat dan alle gebruiksovereenkomsten voor het nieuwe sportseizoen worden opgesteld.  

Sportbedrijf Almelo en de verenigingen dienen tijdig, voor het nieuwe sportseizoen, op de hoogte 

gebracht te worden van de nieuwe tarieven.  

 

De tarieven kunnen grofweg worden onderscheiden in twee onderdelen:  

1. tarieven voor de binnensportaccommodaties.  

2. tarieven voor de buitensportaccommodaties. 

Sector Stad en Economie, team Vastgoed, verhuurt de buitensportaccommodaties en Sportbedrijf 

Almelo verhuurt de binnensportaccommodaties. 
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Binnensportaccommodaties 

Sportbedrijf Almelo is belast met de ingebruikgeving aan verenigingen van de gemeentelijke binnen-

sportaccommodaties en het zwembad. Op verzoek van de gemeente heeft Sportbedrijf Almelo een 

tarievenvoorstel gedaan. Deze voorgestelde tarieven wijken weinig af ten opzichte van de verhoging 

van het huidige sportseizoen. 

 

Het Sportbedrijf heeft het tarievenvoorstel gebaseerd op ervaringen van het afgelopen seizoen en 

aangepast op marktvergelijk. In het voorstel is dan ook bewust gekozen voor het verhogen van bijna 

alle tarieven met 2,5%. Uitzondering hierop wordt gemaakt voor recreatief en sportief zwemmen. Voor 

deze tarieven wordt de 0-lijn gehanteerd.  

 

Voor de komende jaren zal ten minste een index van 2% worden gehanteerd. Het Sportbedrijf zal de 

verenigingen hiervan in kennis stellen. Verenigingen kunnen voor de toekomst rekening hiermee houden 

met betrekking tot hun eigen contributie en dit terugkoppelen naar hun eigen leden. Indien 2% niet 

voldoende blijkt te zijn, zal dat vroegtijdig worden aangegeven.  

 

Buitensportaccommodaties 

Sector Stad en Economie, team Vastgoed, verhuurt de buitensportaccommodaties aan de verenigingen.  

Momenteel vindt een proces plaats van de overdracht van beheer, exploitatie en onderhoud naar de 

verenigingen toe. De tarieven voor de buitensportaccommodaties worden, met uitzondering van een 

viertal tarieven, dit jaar niet geïndexeerd, in verband met de op hand zijnde privatisering.  

 

De kosten die gemoeid zijn met het afzien van indexatie bedragen € 1.349,64. Deze kosten komen ten 

laste van de begroting sport.  

 

Als wij dit jaar wél gaan indexeren, wordt er straks een relatief kleiner bedrag over gemaakt aan de 

verenigingen. Aangezien het budget in de gemeentebegroting niet wordt geïndexeerd, worden de 

verenigingen daarmee twee keer (én een tariefsverhoging én minder over te dragen middelen) getroffen.  

 

Uitzondering hierop is een viertal tarieven. Deze tarieven worden wel geïndexeerd aangezien zij geen 

onderdeel uitmaken van de het proces van overdracht. Het tarief “Schoolgebruik” wordt aangepast 

overeenkomstig de onderwijswetgeving. 

 

Beoogd effect 
Met de hoogte van de tarieven voor sportaccommodaties heeft de gemeente een instrument in handen 

om het sporten en bewegen van haar inwoners te stimuleren. Daarnaast zijn aanpassingen in de 

tarieven noodzakelijk om de exploitatie van deze accommodaties binnen de in de begroting vastgestelde 

kaders te houden. In dit spanningsveld wordt ieder jaar gekeken naar de best passende oplossing. Door 

jaarlijks de binnensporttarieven te indexeren proberen we de lasten stijging zo goed mogelijk te com-

penseren. Met als doel de kosten voor de inwoners zo laag mogelijk te houden zodat zij voor een 

marktconform bedrag kunnen sporten. 

 

Argumenten voor 
1.1 Het voorstel past in het ingezette beleid. 

Aanpassingen in de tarieven zijn noodzakelijk om de exploitatie van deze accommodaties binnen de in 

de begroting vastgestelde kaders te houden. Sportbedrijf baseert de tarieven op ervaringen van het 

afgelopen seizoen en op basis van marktvergelijk. 

 

1.2 De gemeente heeft een wettelijke verplichting tot het vaststellen van de tarieven 

Jaarlijks stelt het college voor het nieuwe sportseizoen de tarieven vast voor het gebruik van de 

gemeentelijke sportaccommodaties. 

  

1.3 Dubbele lasten worden voorkomen  

Momenteel vindt een proces plaats van de overdracht van beheer, exploitatie en onderhoud naar de 

verenigingen toe. De begroting 2016 is leidend voor de overheveling van het huidige sportbudget naar 

de sportverenigingen. Het over te hevelen sportbudget wordt niet geïndexeerd, terwijl de 

personeelskosten en overheadkosten wel worden geïndexeerd. Hierdoor zal het over te hevelen budget 
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minder worden. Aangezien de sportverenigingen in het kader van de privatisering al enige taken 

overgedragen hebben gekregen, zoals o.a. de overdacht van goaltjes, worden zij zwaarder getroffen.  

Er zijn geen consequenties verbonden aan het niet indexeren van de buitensporttarieven. Door de nullijn 

te hanteren wordt het lopende proces niet verstoord en worden de buitensportverenigingen niet 

onnodig twee keer getroffen.  

 

1.4 De landelijke richtlijnen worden gehanteerd 

Jaarlijks houden we de indexatie aan van het ministerie van BZK. Aangezien deze vier tarieven geen  

onderdeel uitmaken van het proces van overdracht, worden deze tarieven wel geïndexeerd.  

 

1.5 De kosten worden inzichtelijk en transparant  

We zien af van een indexatie voor de buitensportaccommodaties. Het indexatiepercentage voor het 

seizoen 2017-2018 zou 2,5% bedragen. In de begroting 2017 is rekening gehouden met een indexatie 

van 1%. Hiermee komen de totale kosten voor het afzien van indexatie voor 24 verenigingen op           

€ 1.349,64. Dit geeft een klein voordeel voor de verenigingen. Deze kosten voor de gemeente brengen 

wij ten laste van de begroting sport.   

 

1.6 Het Sportbedrijf communiceert met de sportvereniging.  

Hierdoor worden de verenigingen tijdig geïnformeerd over de hoogte van de tarieven.  

 

Kanttekening 

1.1 Door indexering stijgen de huurkosten 

Door indexatie van de sporttarieven door het Sportbedrijf stijgen de huurkosten voor sportverenigingen 

ook maar de stijging is marktconform en niet noemenswaardig hoog.  

 

1.3 Er ontstaat ongelijkheid door vier tarieven wel te indexeren  

De niet te indexeren tarieven (van de ondergronden) gaan over naar de sportverenigingen. De wel te 

indexeren tarieven (van de ondergronden) blijven in beheer van de gemeente. Deze tarieven zijn in de 

bijlage voorzien van een *. 

 

1.5 De kosten moeten gedekt worden uit de gemeentebegroting 

De totale kosten van € 1.349,64 kunnen gezien worden als verkapte subsidie aan de 24 verenigingen. 

 

 

Alternatieven 
1.1 Niet indexeren binnensporttarieven. 

1.2 De buitensporttarieven wel indexeren. Aangezien de verenigingen hiermee dubbel worden getroffen  

is dit niet wenselijk.  

 
Bijlagen 
Tarievenlijst binnensport INT-58572 

Tarievenlijst buitensport  INT-58677 

Brief aan Sportbedrijf UIT-75062 

Brief aan alle sportverenigingen UIT-75063 

 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- --------- 

Procesinformatie 

 

Intern overleg 
Dit voorstel is in samenwerking met de afdeling Vastgoed van de sector S&E tot stand gekomen.  

 

Afstemming met portefeuillehouder 

Het voorstel is op maandag 27 maart besproken met de portefeuillehouder; deze is akkoord met het 

voorstel.  

 

B&W voorstel standaard 
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Communicatie over het besluit 
Reguliere persconferentie. 


